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Ata da 11º (décima primeira) Sessão ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo
Ordinário, da 19º (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do

Espirito Santo, realizada no dia 13 de abril de 2021, na sede do Legislativo, situado na

Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, itapemirim-ES, sob a Presidência do Vereador José de

Oliveira Lima. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores:

Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha, João
Bechara Netto, Júlio César Carneiro, Júlio César Ferreira Magalhães, Lenildo

Henriques, Lucimar Alves Soares, Renildo Nascimento Peçanha e Paulo Sérgio de
* Toledo Costa. A Sessão teve início com a leitura da Bíblia e após iniciou-se a leitura do

MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício Externo Nº 31/2021. Ementa: OF. SINDSERV-
025/2021 - Informações sobre a vigência da Lei federal 14131/2021 referente a aumento de

argem de consignação sobre operações de crédito. Autoria: SINDSERV — Sindicato dos
Servidores Municipais de Itapemirim. Indicação Nº 40/2021. Ementa: INDICA ao Prefeito

Municipal, Thiago Peçanha Lopes, que institua no âmbito do município, um auxílio

emergencial para pessoas em situação de vulnerabilidade social agravada pela pandemia
da doença infecciosa viral respiratória — novo Corona virus (COVID-19), no Município de

Itapemirim. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. Indicação Nº 41/2021.
Ementa: INDICA ao Prefeito Municipal Thiago Peçanha Lopes que, através da Secretária da

Educação, utilize o recurso/produtos da merenda escolar e transforme em cestas básicas,

destinadas as famílias (em situação de vulnerabilidade) dos alunos da rede escolar

municipal em Itapemirim. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. Indicação Nº

42/2021. Ementa: INDICO ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Thiago Peçanha Lopes, que

empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, para que viabilize
estudos, a fim de que sejam retomada as obras da Quadra Poliesportiva, na localidade de

Brejo Grande do Sul, neste Município. Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha.

Indicação Nº 43/2021. Ementa: INDICO ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Thiago

Peçanha Lopes, que empreenda esforços junto à Secretaria competente, para que viabilize

estudos e elaboração de projeto, a fim de que se realize a extensão de rede de energia
elétrica para iluminação pública e ligação residencial, iniciando na entrada principal da

localidade de Garrafão na Rodovia ES-490 próximo ao campo de futebol Xodó, até a

residência do Sr. Cornélio Moté, extensão esta com aproximadamente 500 (quinhentos)
metros. Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. Projeto de Lei Nº 09/2021. Ementa:

Dispõe sobre a concessão do adicional de periculosidade aos guardas legislativos
municipais pertencentes ao quadro permanente da câmara municipal de Itapemirim nos

termos em que especifica. Autoria: Mesa Diretora: José de Oliveira Lima, Paulo Sérgio
de Toledo Costa e João Bechara Netto. Projeto de Lei Complementar Nº 05/2021.

Ementa: altera o programa de benefícios dos servidores públicos do município de

Itapemirim - PROBEN, instituído pela lei complementar nº 247, de 07 de novembro de 2019,
e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. O Projeto acima citado

seguiu para apreciação e urgência especial sendo aprovado à unanimidade. Emenda
Modificativa Nº 01/2021. Ementa: Modifica o Artigo 1º e acrescenta dispositivo ao Projeto
de Lei Complementar nº 005/2021 que “altera o programa de benefícios dos servidores

- públicos do município de Itapemirim - PROBEN, instituído pela lei complementar nº 247, de

07 de novembro de 2019, e dá outras providências”. Autoria: Vereadores José de Oliveira

Lima, Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha,
João Bechara Netto, Júlio César Carneiro, Júlio César Ferreira Magalhães, Lenildo

A Henriques, Lucimar Alves Soares, Renildo Nascimento Peçanha e Paulo Sérgio de

Toledo Costa. Em seguida o senhor José Carlos da Agenda 21 foi convidado a usar a

Tribuna Livre conforme agendamento: Cumprimentou a todos, sentiu-se feliz em ver a Casa
renovada com rostos diferentes, novos e espera que sirvam a cada um que acreditaram em

cada um deles, disse que o motivo da sua presença na Câmara seria para falar sobre

política baseada na constituição federal e lembrou aos presentes da hierarquia política que
são: o Executivo, o Legislativo e o Judiciário, e dentro da hierarquia maior tem o Senado e
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atualmente o Supremo que antigamente era considerado a Casa Moderadora criado por
Pedro Il quando foi fundada, disse que o Supremo deve trabalhar de forma a harmonizar os

Poderes, parte da Constituição, e o Supremo tem como fundamento ouvir, acolher e

trabalhar de forma serena, disse que a dignidade da pessoa humana está sendo levada

como famílias que estão passando necessidades. disse que O princípio fundamental da

Agenda 21 é trabalhar o desenvolvimento sustentável em especial o combate a erradicação
da miséria, da fome e da pobreza no País, fundada dentro desses conceitos, O município se

prontificou e fundou a Agenda 21, pertence ao Município e não do cidadão José Carlos e

nem dos membros da Agenda 21 e tem trabalhado dentro das necessidades levantada

pelos cidadãos do Município, relatou que tem andado, mas tem visto muitos obstáculos em

relação à Agenda 21 por estar colocando a mesma como oposição à população ou a

política, mas são apartidários, foram criados para desenvolver aquilo que foi levantado pela

população: falou sobre a pirâmide de Kells que tem como fundamento principal a

constituição, depois as leis e depois os decretos, e nesses últimos dias está sendo visto

diante da pandemia um excesso de decretos sendo vigorados por Governadores e Prefeitos

em todas as classes e locais, mencionou que existe decretos que está ferindo totalmente a

constituição impedindo o direito de ir e vir do cidadão, principalmente dos trabalhadores,
disse ser preciso trabalhar De forma para que isso não ocorra, disse ter ouvido em certa

ocasião em reunião de inauguração o gestor do Municipio de Itapemirim falar que itapemirim
é rica, mas o senhor José Carlos sempre questionou isso, acredita que Itapemirim tem

riquezas naturais, tem belezas, um povo rico e contemplado por uma compensação que veio

a calhar para a cidade que é os Royalties sendo fundamental ser observado no Município, e

como foi dito a necessidade de ajudar utilizando as merendas escolares para algumas
familias necessitadas, disse que estão trabalhando com alguns decretos do município do

Estado principalmente que tem inibido a população de trabalhar, tornando de certa forma

imigrante ilegais, trabalhando fechando as portas, vigiando comboio da polícia civil e militar

do municipio ferindo o estatuto da constituição tirando a dignidade da pessoa humana, do

senhor que está trabalhando para o sustento seu e da sua família, é preciso olhar isso, tem

a guarda municipal que poderia auxiliar junto com O guarda-vidas a formar uma corrente

dentro de alguns comércios para ampliar os espaços para que haja circulação, tentar

orientar as pessoas a trabalharem com menos pessoas entrando no local, mas os comércios
todo abrindo, disse que se quisermos diminuir a questão da covid será por meio da vacina,

pois isso irá permanecer o resto da vida em nosso meio e as vacinas não irá resolver, a

Bíblia é muito clara em um ponto: quem não é contra nós é a favor de nós assim como o

distanciamento, os medicamentos alternativos e o tratamento precoce, não podemos

impedir isso bíblico a nossa constituição foi fundada em cima dos dez mandamentos
bíblicos, foi fundada toda dentro da Bíblia e estamos fugindo, estamos entrando em um

decatu em um dos dez mandamentos escrito por Lenny e outros; citou o 9º mandamento de

Lenny: “Contribua para destruição dos valores morais, da honestidade, da crença, das

promessas dos governantes, dos parlamentares infiltrados nos partidos democráticos devem
Acusá-los não Comunistas obrigando sem pena de expor ao ridículo a votar somente no que
for necessária a causa socialista, lembrou que a Agenda 21 trabalha a questão social de
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melhoria da população e não social partidária, disse que estamos andando em uma linha

progressista e o STF. Falou que o Município precisa olhar para os comerciantes que são a

maioria autônoma. Disse que precisam ter o coração voltado para Deus, na constituição,
nos dez mandamentos e olharem o que temos ao nosso redor, ver o que estamos fazendo
com as nossas famílias, estão destruindo a dignidade do ser humano, e tudo por uma

questão de ideologia política, disse que o mundo não está preocupado com as pessoas e

sim com a ideologia considerado a razão do “ser”, precisam se preocupar com os meninos

que não estão podendo praticar esportes na praia, precisam olhar para as igrejas que estão
fechando para culto, disse que não precisam gostar do Presidente, do Prefeito e do

Governador, mas temos que amar e respeitá-los. Disse assumir toda responsabilidade do

que foi dito por ele na presente sessão e gostaria que a Casa assumisse a responsabilidade
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que assumiram com seus eleitores, de trabalhar de representar e dar dignidade a eles

finalizou agradecendo e se prontificou a responder alguma pergunta caso necessário.
Vereador João parabenizou a fala do senhor José Carlos da Agenda 21. Vereador Renildo

solicitou urgência especial do Projeto de Lei Nº 08/2021 de sua autoria. O Presidente José
Lima respondeu que o referido Projeto não estava na pauta na presente sessão, mas iria

solicitar o pedido de inclusão. O Projeto de Lei Nº 08/2021 seguiu em apreciação para

inclusão na pauta da presente sessão, sendo aprovado. Após ter sido paralisada por 10

minutos, a sessão retornou com o PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Erasto da Costa

Rocha: Cumprimentou a todos, indagou quando irão ver o plenário cheio devido à

andemia, disse em tudo devem dar graças a Deus, falou que O município deve se preparar,

as já devia estar preparado. Comentou sobre uma indicação que vinha cobrando desde o

À
andato anterior de uma área industrial para O município não ficar vivendo somente do

“petróleo, mas não pensaram nisso e O município está passando por essa crise que não é só

de pandemia, é o desemprego também, e como vereadores precisam se preocupar no

futuro para os que irão ficar alguém usará o que puderem deixar no momento, pois a

iuventude crescerá. Vereador João Bechara Netto: Cumprimentou a todos, comentou

sobre seu pronunciamento na rádio sobre a necessidade urgente de ser entregue as

famílias dos estudantes os gêneros alimentícios da merenda escolar, disse que não será um

favor e sim cumprimento da lei federal, como exemplo do município de Marataizes que é

filho de Itapemirim relatou que a coordenadora ou diretora da Escola faz contato com a

família do aluno para irem buscar o kit merenda todo mês. Disse que em Itapemirim só foi

entregue na véspera do pleito eleitoral no ano passado, algumas pessoas receberam as

cestas completas, outras receberam alguns itens da cesta básica, e a comunidade escolar, a

família dos alunos questionam por que em Itapemirim essa lei federal não é cumprida, disse

ser um poder fiscalizador que tem como uma das principais funções que é fiscalizar e O

Ministério Público pode ajudar como fiscal da lei intervindo nessa situação notificando O

chefe do Executivo Municipal para fazer cumprir essa lei existente e saber onde está a

merenda dos alunos, para onde está indo e o que está sendo feito, se não está sendo

doado, está estragando e passando da validade por ter produtos perecíveis; interrogou se

irão desperdiçar uma verba federal, um recurso que vem do PNAE (Programa Nacional de

Alimentação Escolar), disse não está colocando a culpa em A ou B e nem citando nomes,

as quem tem que tomar as rédeas da situação é o Prefeito Municipal, “ele” tem que

determinar a Secretaria de Educação que proceda conforme a lei federal, no momento de

pandemia as famílias estão padecendo, muito dos quais como foi mencionados na indicação

do vereador Paulo Sérgio tinham refeição somente na Escola, pois em casa falta o pão de

da dia, lembrando que isso não é criar problemas com o Executivo e sim cumprir coma lei

federal, disse que talvez se não houvesse uma lei federal como atualmente que permitisse a

doação dos alimentos, talvez eles estivessem doando, parece que gostam de fazer as

coisas quando não há respaldo jurídico e quando existe não faz deixando de ajudar os mais

vulneráveis: perguntou se eles pararam para pensar quantas familias de estudantes passam

por necessidades nesse momento enquanto nossas dispensas estão cheias graças a Deus,

finalizou dizendo que temos que nos colocar no lugar do próximo e não só pensar em nós

mesmos, pediu que atendesse a solicitação do Vereador Paulo Sérgio na distribuição dos

alimentos a familia dos estudantes. Vereador Presidente José Lima: Dispensou a palavra.

Após deu-se início ao GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Júlio César Carneiro:

Cumprimentou a todos, citou um momento pelo qual passou em um dos principais papéis
como vereador que é fiscalizar e ouvindo muitos pedidos e clamor no distrito de Itaipava

Itaoca foi visitar aquela região para entender o que estava se passando com relação aos

atendimentos em saúde daquele distrito e para sua surpresa apesar de um anúncio de uma

UTI sendo aberta ficou estarrecido com o tipo de atendimento sendo realizado naquelas
comunidades naquele distrito, o tipo de cuidados ineficazes que estão ocorrendo e foi dito

por vários populares, não foi nem 01 (um) e nem 02 (dois), foi um clamor pela comoção com

relação a esse assunto das circunstâncias que temos vivido que é a pandemia, não obstante
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realizou uma visita as unidades de saúde daquele distrito de Itaipava, Itaoca e Gomes

também e pode observar infelizmente que uma das principais unidades de um contingente

populacional que é Itaoca se encontra fechado, algumas pessoas falaram que já tem 02

(dois) mesese teve a triste notícia de identificar que foi por uma ordem de despejo por não

ter sido concluído o pagamento dos aluguéis, considerou muito triste ser interado a uma

situação dessa e não obstante foi identificado que os atendimentos básicos estavam

irecionados ao centro de especialidades de Itaipava; o vereador Júlio explicou que a

saúde é dividida em três partes, ou seja, é tripartite ela Federal Estadual e Municipal o que

cabe ao municipio, ou seja, ao gestor de Itapemirim é honrar com a saude básica, com a

ponta na orientação, prevenção e saúde, podendo ser o centro de especialidades, mas ele

já abrange a especialidade, não trabalha prevenção e sim direto, teve notícia que os

atendimentos básicos estavam sendo realizados no centro de especialidade onde está

ndo uma unidade sentinela para atendimento de Covid e ficou se perguntando como uma

nidade presente no distrito de Itaoca estaria atendendo na estratégia da saúde da família

Que é por área no distrito de Itaipava e dentro de uma unidade de média e alta

complexidade que é de atendimento especializado, questionou se iriam colocar uma grávida

para ser atendida onde está tendo atendimento especialidades em covid para fazer o pré-

natal, ou um hipertenso, ou diabético e levar lá para o centro de especialidade para ser

atendido onde está tendo caso de covid-19, disse não ter visto coerência, não viu sentido

algum e ainda tiveram alguns que quiseram defender, mas graças a Deus nesses anos

todos como profissional da saúde tem um pouquinho de noção, inclusive ressaltou que não

cobrar muito da atual secretária, pois esse fato está há 02 (dois) meses e ela entrou pelo

tempo, mas já contatou, irá solicitar a nova secretária informações sobre todos os

programas de saúde, os programas que tem que ser aplicado no município de preventivos

que é o papel do município, por exemplo: hipertensão e diabetes, porque não adianta nada

só combater a pandemia e amanhã ou depois aparecer uma enxurrada de diabético e

paciente hipertenso que são vulneráveis ao próprio virus e ficar sem atendimento, considera

muito importante fazer uma ação em saúde gradativa inteligente em conjunto honrando o

papel do município, é importante ter UTI, é importante ter um atendimento especializado
sim, mas acredita que O prefeito como médico e entendedor de saúde contribuirão muito

diretamente com esse respaldar da população, principalmente de Itaoca que está

desamparada por completo de uma assistência de saúde básica e poder contribuir com as

/ famílias que atualmente estão necessitando de medicamento de hipertensão e para
diabetes coisas que podem se agravar e ficar vulnerável ao corona virus, disse que não

querem criticar e brigar com ninguém, e sim fazer um modo operante de trabalho

onstrutivo, modo de operação que traga resultados positivos não só para saúde do povo
mas para qualidade de vida de todos; pediu ajuda aos nobres vereadores Renildo, Julio

César (Cesinha), Lucimar (Bibico) e Antônio Carlos (Carlinho de Bricio) que são da região
de Itaipava e Itaoca que juntem força com o pleno da Câmara passem a cobrar o prefeito
um atendimento mais firme com relação à saúde que não está para paliativo e esperar O

minimo, o município é rico, tem condições de arcar com todo o atendimento básico em

saúde, só falta à gestão, acredita que com a nova secretária que conhece há mais de 15

anose já teve oportunidade de trabalhar, assumiu em dizer que foi uma ótima aquisição pelo

que se passou sem lado politico e sim a razão a favor do povo, se “ele” der autonomia para

que ela trabalhe e consiga construir os planos de ações desde que sejam com relação à

necessidade do povo por ser bem peculiar e consiga dá acesso as pessoas do nosso

município ela terá todo seu apoio, as pessoas precisam de orientação, cuidados e

prevenção que são conseguidos através da atenção básica considerada o mais importante

que resolve 85% (oitenta e cinco por cento) dos casos de saúde, mas considera um sonho

desde quando esteve como secretario de Saúde não conseguiu colocar nesse

condicionamento, porque na ponta quando foi explicado que não é para comer o açúcar de

maneira desacertada ou usar O sal em excesso terá um controle maior da qualidade de vida

e na saúde das pessoas, só que esse simples falar está sendo difícil dentro do município,

a
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desde tem que aproveitar expertise do Prefeito o médico inteligente, entende de saúde para
condicionar e ajudar a esses profissionais que tem todos os recursos necessários para que

possam atender a nossa população de maneira pronta e célere no que se trata de saúde,

pois saúde pode esperar, não somos nada sem saúde, não se consegue ganhar dinheiro

sem saúde, a exemplo de um ditado: “você gasta saúde para ter dinheiro e depois gasta
dinheiro para ter saúde” não queremos viver assim e sim qualidade de vida, fazer com que O

povo seja sadio, que nossas gerações tenham propensão futuras para condicionar pessoas

|
saudáveis para que tenham Uma educação precisa e busque seu sucesso na vida, finalizou

|

é dizendo que Itapemirim não pode abarcar uma condição negativa de vida. Vereador Paulo
César: Cumprimentou a todos, solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do servidor

Júlio César Alvarenga, uma fatalidade sofreu um infarto fulminante, perdeu também o sogro
o irmão, senhor Admilson que faleceu vitima do Covid, Vereador João se lembrou da

esposa do amigo Meleleu que faleceu de Covid e o senhor Meleleu e família que estão

internados. Vereador Paulo Sérgio falou da indicação que foi apresentado na presente
sessão protocolizado na casa no dia 30 de março que fala sobre a merenda escolar, assim

como ele acredita que todos os vereadores têm estado na linha de frente e tem observado
como as famílias estão sofrendo e algumas estão precisando de suporte e apoio, é com

muita frequência que o vereador é procurado, houve relato de algumas famílias que estão

passando por necessidade, vemos os números passando na televisão e rádio informando a

quantidade de pessoas que estão desempregados e algumas ONGs e associações
arrecadando cesta básica e entregando, mas vêem na pele também, pois todos os dias O

vereador é abordado por uma situação dessa natureza e estava em casa pensando de que
forma poderia ajudar como representante, como Vereador é eleito pelo povo permitido por
Deus é claro, o que fazer não é para ajudar, buscou fundamentações e formas de atender

esse povo necessitado, e pesquisando deparou com algumas atualizações de leis federais e

também acompanhando na escola estadual em Graúna que por vezes usa a merenda

escolar do estado para atender alguns alunos de extrema pobreza que existe em toda a

comunidade e não só na dele, toda comunidade tem pessoas e famílias passando por
necessidade e viu que por vezes foram entregue alguma cesta básica através da escola
estadual e viu que a secretaria de educação também pode usufruir desse benefício, a

secretaria de educação também pode usar a verba destinada para merenda escolar para

que faça cesta básica entregue de forma bem organizada e controlada aquelas famílias que

precisam,é uma forma de contribuir com a população de Itapemirim, disse que não são

poucas as famílias que estão precisando, temos que comer conforme disse o vereador
João, disse ter três filhos, um filho de 23 anos e tem uma filha de 04 anos e sabem quantas
vezes ela abre a geladeira e o armário para procurar alguma coisa para comer, e os pais
sabem que a criança não pode e não sabe esperar, Fez Um apelo à secretaria com toda sua

equipe técnica que arrume forma e viabilize meio para que a merenda escolar que não está
sendo preparada por não estar tendo aula que seja preparada de forma de uma cesta
básica e entregue ao pai do aluno que está desempregado; e a indicação que fez na

presente sessão é oportuna porque estamos ainda no pico da pandemia da segunda onda e

acreditamos que vamos passar ainda de dois a três meses enfrentando essa pandemia, nos

comovemos, ficamos triste com a família e os amigos que estão se perdendo para essa

doença, desejou que seu apelo na presente sessão e através dos seus requerimentos,
ofícios e indicações sirvam como forma de fiscalização e cheguem até a mesa da secretária
e responda ainda a tempo, porque não vamos cair nessa de vai passar, está passando e

está acabando, pois ainda falta de dois a três meses na previsão do Vereador Paulo

Sérgio, mas acredita-se que ainda ultrapasse esse prazo, acredita que dá tempo de

preparar e organizar, se preparando para documentações para o benefício chegar para

aqueles que mais precisam. Vereador Júlio César Magalhães: Cumprimentou a todos,

parabenizou o vereador Julinho (Júlio César) pela reivindicação e conhecer bem a questão
da saúde e fazer uma cobrança em Itaoca e Itaipava, se disponibilizou, disse que os seus
maiores e melhores amigos são aqueles que o repreende com alguma coisa que não está
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correto, acredita que os vereadores na casa de lei no poder legislativo para auxiliar O

executivo ver o que não está funcionando e participar ao executivo as suas dificuldades.

Mencionou sobre uma indicação de sua autoria quanto ao contrato de guarda-vidas que está

terminando e na indicação falou que ao término O executivo fizesse um processo seletivo

obedecendo às normas do corpo de bombeiro, e dentro disso atualmente estão trabalhando

com 50% dentro desse quantitativo, disse ter procurado O executivo para conversar sobre

isso e a informação é que irão fazer um processo seletivo, mas para cadastro de reserva e

erão chamados 25% (vinte e cinco por cento) diante do recomendado, e para atrair turistas

em balneário turístico, é preciso ofertar segurança com normas recomendadas e aprovadas

pelo corpo de bombeiros considerado um órgão competente. Lembrou que já fomos

referência nacional e estamos há mais de meia década sem afogamento fatal, devido à

competência, forma de abordarem e instruírem as pessoas. Agradeceu a Deus pela

inauguração da UTI que considera um mal! necessário, precisamos ter, mas não queremos

nunca usar. Finalizou fazendo um apelo ao Executivo que repense muito bem isso, pedir a

Deus que não aconteça nada de mal nesse período, as coisas possam caminhar na paz,

que o povo receba o que é de direito dele e Deus abençoe a todos uma boa noite. Vereador

João Bechara: Diante dos assuntos relevantes tratados, falou um pouco mais sobre O

assunto mencionado pelo Vereador Julinho (Júlio César Carneiro) que falou com muito

, mais propriedade por ser um profissional da saúdee ter sido secretario da saúde justamente

a informação que falou na entrevista na rádio no decorrer do dia sobre o programa da

estratégia saúde da família de Itaoca, lembrou que atualmente não existe mais o programa

acima citado que pertence ao governo federal, é uma legislação federal que disciplina como

deve funcionar uma estratégia saúde da família com todo O profissional, médico, enfermeiro,

técnica enfermagem, agente comunitário de saúde e dentista, disse que alguns meses

funcionavam numa casa no imóvel alugado conforme mencionado pelo Vereador Julinho

(Júlio César Carneiro) que falou muito bem quando disse que foram despejados por falta

de pagamento e ao invés de ter outro imóvel para alugar dentro de Itaoca para fazer O

programa federal funcionar, fez algo totalmente ilegal, colocaram dentro do centro de

especialidades médicas de Itaipava, e por lei federal a estratégia saúde da família tem que

funcionar dentro do território, pois é algo territorial, Itaipava tem um, Itaóca tem um, Graúna

tem um, Garrafão tem um, Piabanha tem um, pois existem verbas federais destinados a

esse programa estratégia saúde da família, o simples fato de não pagar o aluguel, sair do

imóvel e funcionar dentro do (100) de Itaipava já perde recursos federais desse programa

porque estão infringindo as normas do programa, e para piorar a situação nós sabemos que

o programa acima citado funciona com profissionais de carreira Ou profissional contratados

mediante processo seletivo; relatou também que existe um enfermeiro do consórcio de

saúde atuando dentro do centro de Itaipava como se fosse um enfermeiro da estratégia de

saúde da família, tem informações que já foi denunciado ao Ministério Público, pois existem

regras a serem cumpridas e O trabalho desse enfermeiro Está sendo muito questionado no

distrito de Itaipava pelos usuários do sistema, Vereador João não quis mencionar o nome,

embora já tivesse sido informado o nome do cidadão, porquanto não quer expor e magoar

ninguém. não conhece O enfermeiro, essa foi a informação que teve do que está

acontecendo no distrito de Itaipava que sempre foi “a menina dos olhos” do prefeito durante

a gestão dele, Vereador João falou do descaso que está acontecendo com a saúde pública

no distrito de Itaipava, indagou como estaria a saúde no restante do municipio, como: Retiro,

Garrafão, Safra, Brejo Grande, e a responsabilidade é muito maior, O prefeito é médico,

novo, não é possível que não esteja enxergando quea falta de atitude dele está fazendo tão

mal à saúde do municipio, que está constantemente faltando medicamentos básicos na

farmácia como dipirona e fralda geriátrica que tem recebido pedido para ajudar comprar

fraldas, pois pessoas estão cansada de ir na farmácia básica e não ter. Pediu um pouquinho

mais de sentimento da parte do Prefeito, sentir na pele, se colocar no lugar daquele cidadão

que não estão encontrando seu medicamento na farmácia básica. Disse que o prefeito

>
precisava ir a público explicar O motivo da falta constante de medicamento. O vereador
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João falou também das 07 micros áreas descobertas: 04 em Itaipava, 01 em Itaoca, 01 em

Joacima e 01 no Gomes, explicou que agente de saúde é o profissional que fica na base da

pirâmide e tem contato direto com o usuário do sistema e com a rede municipal e as áreas
descobertas sobrecarregam outras agentes de outra microárea para agendar uma

vacinação do convid, e uma dessas agentes de saúde que fez questão de mencionar é

Aldinéia Marques Lopes d'Ávila prima do prefeito, que simplesmente por picuinha politica O

prefeito não permite que a secretaria de saúde a chame do processo seletivo que é a

próxima da lista, simplesmente porque apoiou o candidato doutor Antônio, e por causa de

uma picuinha política tem uma microárea dentro de Itaoca descoberta que não tem 01

agente de saúde, disse que a senhora Aldinéia contratou advogado e ingressou nas vias

judiciais para fazer valer o direito de ser chamada. Vereador João Bechara considera

portante essa mobilização para fazer o prefeito entender que ele como médico a cobrança
na saúde será muito maior não só de vereador, como dos próprios médicos companheiros
de trabalho e colegas de profissão que fazem a mesma cobrança e não querem cobrar e se

expor porque tem medo de perseguição, mas como porta-voz dessas pessoas tem que falar,

pois muitos médicos estão decepcionados com a postura do prefeito Thiago como colega de

profissão, muitos bons profissionais estão pensando em deixar o município de Itapemirim

porque não aguentam trabalhar nessa batuta com tanto disca lado, tanto desmando e tanta

na mazela da nossa saúde municipal; finalizou deixando seu recado em tom de crítica
construtiva e acredita que ainda dá tempo de botar o trem nos trilhos. Vereador Presidente
José Lima pediu ao Vice-Presidente Paulo Sérgio que ocupasse o lugar, pois iria falar na

tribuna; cumprimentou a todos, disse que quando foi eleito para ser a voz das comunidades
não foi para ser oposição, situação e razão, disse O quê recai sobre o executivo recai

também sobre eles, estão como vereadores para representar o povo com muita cobrança
em relação as suas posturas, à fiscalização, a reivindicação e tem percebido que estão em

um municipio um pouco desgovernado, isso não é um tom de oposição, disser ser vereador
de interior da grande Piabanha assim como cada vereador tem sua região de maneira a

representar o povo, e a reclamação da população chega aos vereadores em relação a

saúde, aos salva-vidas, a falta de medicamentos, a falta de farmácia básica funcionando;
pediu que imaginassem uma pessoa sem recurso ter que usar fralda geriátrica, é quando
fala-se que o pobre sente muito mais, pois são pessoas desprovidas, sem condição de

comprar, disse que Graças a Deus estamos passando momento difícil, mas temos uma

certa situação e essa situação pandêmica prejudica a todos, e O setor público que tem que
dá assistência nessas horas difíceis, disse ser motorista efetivo do município e está
restando serviço na assistência social e está vendo a quantidade reduzida de cestas
básicas em relação ao final do ano passado no periodo eleitoral, está havendo uma inversão
de valores, agora é hora de olhar para a dificuldade do povo e não questão política, acredita

que isso irá passar e precisam das mãos para resolverem essas questões, disse estar
vendo as indicações e empenho de todos vereadores e se Deus quiser serão agraciados
com bastante coisas boas, não estão para brincadeira a coisa é séria, é responsabilidade
dos vereadores representarem o povo e precisam de sabedoria para conduzir esse
momento tão difícil, finalizou agradecendo. Vereador Renildo pediu a palavra e disse ao

vereador Júlio César Magalhães que poderia contar com seu apoio em relação aos

guarda-vidas, pois foram nascido e criado na região de Itaipava e Itaoca e sabem da

dificuldade, viram muitos acidentes acontecer e atualmente a realidade é outra, porque além

da estrutura conhecem cada pedacinho da praia, e solicitou ao Presidente José Lima que
enviasse se possível um convite para a secretária de saúde conforme o prazo precisa de

respostas para muitas indagações como exemplo: Por que o fechamento da AMA? Porque o

não atendimento ambulatorial do Hospital Menino Jesus onde se tinha ultrassom,

endoscopia? Porque o não atendimento na Mãe Bilu? No centro de especialização? Porque
o cancelamento do consórcio do atendimento? Estão querendo centralizar para O Estado?
Precisam dessas informações, pois a população vai cobrar a todos os vereadores que tem

por obrigação de fiscalizar e dá satisfação e não podemos deixar isso acontecer no
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momento de crise na saúde Mundial que estão vivendo, agradeceu. O Presidente José
Lima respondeu que estarão convidando a secretaria de saúde. Em seguida foram

apresentadas as seguintes Atas já lida e assinadas pela maioria dos vereadores: Ata da 1º

Sessão extraordinária realizada no dia 11 de janeiro de 2021, Ata da 1º Sessão Ordinária
realizada no dia 26 de janeiro de 2021, Ata da 2º Sessão Ordinária realizada no dia 02 de

fevereiro de 2021, Ata da 3º Sessão Ordinária realizada no dia 09 de fevereiro de 2021,
Ata da 4º Sessão Ordinária realizada no dia 18 de fevereiro de 2021, Ata da 5º Sessão
Ordinária realizada no dia 23 de fevereiro de 2021, Ata da 6º Sessão Ordinária realizada

no dia 02 de março, Ata da 7º Sessão realizada no dia 09 de março de 2021, Ata da 8º

Sessão Ordinária realizada no dia 16 de março de 2021, Ata da 9º Sessão Ordinária
realizada no dia 23 de março de 2021. As Atas seguiram em votação única sendo

provadas à unanimidade. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 08/2021. Ementa:
Reconhece a essencialidade para a saúde pública, a prática de atividades e exercícios
físicos no município de Itapemirim, como formas de prevenir doenças físicas e mentais,
mesmo em tempos de crise ocasionadas por moléstias contagiosas ou catástrofes naturais.

Autoria: Vereador Renildo Nascimento Peçanha. O Projeto foi dado publicidade na

sessão ordinária do dia 19 de março do corrente ano, na mesma sessão foi aprovada a

urgência simples. O Jurídico da Casa e a Comissão Colejur opinaram com parecer
favorável. O Projeto seguiu em discussão única. Vereador João Bechara: Disse entender

que atividade essencial é toda aquela que permite ao chefe de familia levar o sustento para
sua casa. Reconhecer a essencialidade para a saúde pública de atividade física de

academias ou coisas similares considera muito importante, pois a prática de exercícios
físicos permite que as pessoas tenham uma vida mais saudável, logo o sistema imunológica

responderá melhor ao não contágio de doenças, apesar de ter ciência da existência de

decisões judiciais que suspende o funcionamento de academia, como aconteceu em

Guarapari recentemente, embora a Câmara Municipal de Guarapari aprovasse uma lei do

mesmo modelo deste, a justiça suspendeu os efeitos e fechou as academias, porquanto
normalmente o Poder Judiciário interfere no Poder Legislativo a ponto de uma decisão

plenária acabar perdendo a eficácia e validade. O Projeto seguiu em votação única sendo

aprovado à unanimidade. Projeto de Lei Complementar Nº 05/2021. Ementa: Altera o

programa de benefícios dos servidores públicos do municipio de Itapemirim - PROBEN,
instituído pela lei complementar nº 247, de 07 de novembro de 2019, e dá outras

providências. O Projeto seguiu em votação única sendo aprovado à unanimidade. Autoria:
Poder Executivo Municipal. O Projeto deu publicidade na presente sessão, o secretario

vereador João Bechara procedeu com a leitura das emendas por ter seguido um trâmite

com parecer do jurídico da Casa e análise das Comissões Permanentes e existir alteração
no artigo 1º e acrescentou-se dispositivo de autoria dos 11 vereadores. Emenda
Modificativa Nº 01/2021. Ementa: Modifica o Artigo 1º e acrescenta dispositivo ao Projeto
de Lei Complementar nº 005/2021 que “altera o programa de benefícios dos servidores

públicos do município de Itapemirim - PROBEN, instituído pela lei complementar nº 247, de

07 de novembro de 2019, e dá outras providências”. Autoria: Vereadores José de Oliveira

Lima, Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha,
João Bechara Netto, Júlio César Carneiro, Júlio César Ferreira Magalhães, Lenildo

Henriques, Lucimar Alves Soares, Renildo Nascimento Peçanha e Paulo Sérgio de
- Toledo Costa. O Vice-Presidente Paulo Sérgio disse que o projeto acima citado teria sido

discutido com os vereadores em duas reuniões e chegaram à conclusão das emendas
atendendo a recomendação de alguns servidores presentes, faltando acrescentar que
deverá ser pago no mês subsequente ao aniversário do servidor até o limite do dia 31 de

dezembro de 2021. As emendas do Projeto acima citado seguiram em discussão única.
Vereador João Bechara Netto: Disse ser um momento impar para os vereadores, pois

começaram bem tratando as matérias de interesse do servidor público, foram elogiados na

reunião pelo Presidente do Sindserv senhor Cleverson, relatou que o Executivo teria

encaminhado o projeto acima citado a Câmara pedindo autorização para converter O
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beneficio cartão refeição em benefício alimentação, prevendo também o pagamento
atrasado através de pecúnia na data subsequente ao aniversário do servidor até o prazo
limite de 31 de dezembro de 2021, quitando até esse ano. A emenda seguiu em votação
única sendo aprovado à unanimidade. O Projeto com a emenda seguiu em discussão e

votação única sendo aprovado à unanimidade. O Presidente José de Oliveira Lima

considerou que a aprovação do projeto acima citado é de grande relevância para todos e

pediu que os servidores que prestigiassem o comércio local para alavancar o comércio, pois
os comerciantes sofrem e contribuem muito para O desenvolvimento do Municipio,

agradeceu todos os presentes e não havendo mais a tratar declarou emh nome de Deus

encerrada a presente sessão.

Paulo Sér da Toledo Costa
Vite-Rresitente
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